



善视界

# 慈善传真情 守护最美“夕阳红”

## ——2022年九九重阳慈善敬老活动月圆满收官

□ 记者 张璐 文/图

今年我省“九九重阳节向困难老人送关心慈善联合大行动暨慈善志愿服务月”正式启动后,为了扎实有效开展活动,省慈善协会高度重视,适时制定下发“2022年九九重阳节向全省两万名困难老人送关心慈善联合大行动暨慈善志愿服务月”实施方案,对此次活动进行全面部署,提出明确要求。省慈善协会率先垂范,联合市、县(区)慈善协会和爱心企业、爱心人士在全省范围实施了向困难老人、残疾人、空巢老人等送关爱联合大行动。截至10月底,全省共筹集款物1300余万元,重点看望慰问困难老人3万多人,取得了扎实成效。

领导带头送温暖。活动启动后,省慈善协会常务副会长李荣杰,副会长张文亮、苏新泉、赵浩义、李和、强萃萍、陈华洲等率先垂范,深入全省农村、社区看望老党员、老党员、残疾人、困难老人以及孤寡老人。每到一户,李荣杰等人都与老人亲切交谈,了解他们的生活所需,并代表省慈善协会向老人们表达关心关怀。各市、县(区)慈善协会领导也纷纷走进老人家庭倾听老人心声,在送上慰问物资的同时,还送上党和政府以及社会各界对老年群体的关爱与祝福。

活动内容接地气。本次活动以“喜迎二十大,爱心护夕阳”为主题,各地慈善协会把活动作为迎接党的

二十大的实际行动,慰问对象精准、活动地域广泛,以农村、社区、敬老院、福利院、慈善幸福家园的65周岁以上城乡困难老人作为慰问重点,为老年人送去慰问金以及米面油、羊毛马甲等生活物资,积极组织举办有关老年人心理和身体健康、疫情防控等内容的知识讲座。同时,各地把慰问活动与帮助老年人解决“急难愁盼”问题相结合,大力推进养老服务设施建设,全面提升敬老院管理服务水平,完善落实管护责任。

志愿服务丰富多彩。活动期间,全省5万多名慈善志愿者结合当地实际,开展了义演、义诊、义务理发、给老年人过生日、包饺子、打扫卫生等各类暖心服务,志愿服务形式多样、亮点纷呈。省慈善协会爱心大姐志愿者服务队在长乐西路等街道开展爱心义剪志愿服务活动,她们一边帮老人理发,一边和老人拉家常,现场欢声笑语、温馨和谐。咸阳市慈善协会公益志愿者分会的志愿者在司魏村福寿乐敬老院帮助老人打扫卫生、剪指甲、测试电暖器、铺新床褥,用实际行动关爱老人,给他们送去初冬的温暖。

慈善敬老常态化。为使助老工作规范化、制度化、常态化,我省各级慈善协会精心组织实施了“一元关爱”“关爱抗战老兵”等帮助困难老人的慈善项目。重阳节前夕,省慈善协会“一元关爱”百胜志愿者服务队携手爱心企业为西安市东风坊社区的

老人们提供了修脚服务,并送上泡脚包等慰问品,尽心竭力提升辖区老人的获得感和幸福感。省慈善协会红领巾志愿者服务队兵分三路,前往王治家等6位抗战老兵家中,送上诚挚祝福和节日礼物,并为即将过生日的老兵送上祝寿金,以真情和实际行动祝福老兵长寿安康。

另外,在陕西延长石油(集团)有限责任公司、陕西禧福祥集团、陕西鸿瑞投资集团有限公司、横山区羊中王集团公司、瑞企迹实业(上海)有限公司等爱心企业、单位和爱心人士的带动下,我省越来越多的社会组织、个人主动加入到“九九重阳节向困难老人送关心慈善联合大行动”中来。他们各展所长,慷慨解囊、无私奉献,积极动员职工为老年人办实事、做好事,关注老年人精神文化和生活需求,多措并举、多渠道提升老年人生活品质,用实际行动让老年人孤单、寡老不独,让敬老、爱老、助老蔚然成风。

重阳节敬老活动作为省慈善协会传统慈善项目,自2004年开展以来,全省累计投入资金9000余万元,惠及困难老人60余万人次。据不完全统计,该活动已有超过100万人次的慈善志愿者参与其中,以大爱情怀传递温暖,将助老志愿服务延伸至各个角落,向社会各界广泛传递孝亲敬老、和谐友善的正能量,进一步弘扬了中华民族尊老、爱老、助老的传统美德。



省慈善协会爱心大姐志愿者服务队开展爱心义剪志愿服务活动



省慈善协会红领巾志愿者服务队志愿者为抗战老兵送上诚挚祝福和节日礼物



咸阳慈善志愿者在司魏村福寿乐敬老院帮助老人测试电暖器



省慈善协会红领巾志愿者服务队志愿者为抗战老兵送上慰问金



咸阳慈善志愿者在司魏村福寿乐敬老院为老人送上红包

秦慈讯

### 渭南市慈善协会专题研讨 全市慈善组织高质量发展工作

本报讯(记者 张璐)10月31日,渭南市慈善协会专题学习省慈善协会印发的《关于加强基层慈善组织建设 推进慈善事业高质量发展的通知》,并组织全体工作人员进行研讨。市慈善协会会长雷超武参加。

雷超武指出,加强基层组织建设,既是全省慈善工作高质量发展的客观要求,也符合渭南工作实际,一定要高度重视,全力抓实抓好。各市、县(区)慈善协会工作要有指标、有规程,要按照省上的文件要求,市上要发专门文件,督促各县(区)落实落细;要明确班子建设、办公用房、工作经费以及相关的募集、免税、等级评定、社团登记等资质证书,促进慈善组织正规化建设,为完成新时代慈善工作任务打好基础。

### 铜川市慈善暨扶贫协会 助农销售2万斤滞销萝卜

本报讯(边疆 晓露)近日,铜川市慈善暨扶贫协会与爱心人士、爱心企业联手,帮助宜君县太安镇焦坪村农民一天销售2万多斤滞销萝卜。

受疫情影响,宜君县太安镇焦坪村村集体帮扶的农产品青皮白萝卜,长在地里无人问津。驻村第一书记郭宏坤向铜川市慈善暨扶贫协会发出求助信息。铜川市慈善暨扶贫协会了解情况后,第一时间联系对接铜川职业技术学院、铜川市烹饪协会等爱心单位。

铜川市烹饪协会会长芦凤鸣响应号召,率先采购1000斤,并在烹饪协会微信群发出倡议和采购接龙。短短一天时间,23家爱心单位和爱心人士积极响应,将焦坪村2万多斤滞销萝卜采购一空,帮助焦坪村群众解了燃眉之急。

### 榆林爱心企业向一线防疫单位 捐赠10台智能消毒门

本报讯(记者 张璐 通讯员 田媛媛)11月2日,榆林市工商联、榆林市青年企业家协会、榆林中科环保科技有限公司采购10台价值10.3万元的智能消毒门,通过榆林市慈善协会定向捐赠给榆林市7家一线防疫单位,用于日常疫情防控。榆林市慈善协会会长刘洪洪、副会长兼秘书长钟开有等出席捐赠仪式。

此次捐赠的智能消毒门,具有顶部臭氧消毒、中部紫外线消毒、超声波雾化消毒和人脸识别测温功能,大大减少了防疫人员的工作强度。

近年来,榆林中科环保科技有限公司积极参与乡村振兴、关爱留守儿童等公益活动,为2017年子洲、绥德和2021年河南、商洛抗洪救灾,以及疫情防控工作奉献爱心,作出了积极贡献。

### 安康市慈善协会举行 “李俊杰慈善助学金”发放仪式

本报讯(张雷)10月31日,安康市慈善协会“李俊杰慈善助学金”发放仪式在安康职业技术学院举行。安康市慈善协会副会长袁粒出席。

活动中,安康市慈善协会出资2万元,北京爱心人士李俊杰捐赠3万元,共同为25名安康职业技术学院品学兼优、家庭困难的学生每人发放2000元助学金。据悉,这是“李俊杰慈善助学金”第四次在安康职业技术学院发放。该基金由安康籍北京爱心人士李俊杰于2017年发起,已累计向安康市慈善协会捐款20万元,用于资助贫困学生,目前已资助安康职业技术学院贫困学生100名。

### 西乡县慈善协会 举行“爱心超市”物资发放仪式

本报讯(记者 张璐)11月3日,西乡县慈善协会举行“幸福家园·爱心超市”物资发放仪式。县慈善协会会长朱万清等出席。

据悉,在今年“乡村振兴·陕西专场”和“9·9公益日”网络募捐活动中,全县党政机关和企事业单位干部职工、社会各界爱心人士通过线上和线下两种方式踊跃为全县脱贫村“幸福家园·爱心超市”捐赠善款10万余元。县慈善协会将此次募集的善款采购了20种日常生活用品,通过47个镇(办)和单位发放到近70个“幸福家园·爱心超市”,有效缓解了脱贫村爱心超市物资匮乏状况。

### 澄城县慈善协会 举行苏陕协作捐赠资金发放仪式

本报讯(记者 张璐)11月1日,澄城县慈善协会举行苏陕协作捐赠资金发放仪式。县慈善协会会长王进升出席。

仪式上,县发改局副局长赵平代表镇江市丹徒区慈善总会向澄城县慈善协会捐赠善款10万元,王进升代表澄城县慈善协会接受捐赠。

据悉,澄城县慈善协会将受赠资金中的5万元用于全县175个村(社)“慈善幸福家园”标识、制度牌匾的制作,其余5万元将用于支持庄头镇柏东村“慈善幸福家园”建设。王进升希望柏东村严格按照资金使用要求,做到专款专用,及时上报项目执行进度,让捐赠资金真正发挥作用,助力“慈善幸福家园”建设。

## 柞水:汇聚慈善资源 合力共建“幸福家园”

本报讯(谢丹)10月27日,在商洛市柞水县瓦房口镇大河村村委会广场上,“慈善幸福家园”授牌仪式和爱心捐赠启动仪式正在举行。

仪式上,瓦房口镇政府、大河村及邻村的两委干部、养殖企业、帮扶单位和志愿者纷纷慷慨解囊,积极参与募捐,现场募集资金80800元。其中,村集体经济企业“大河村股份经济合作社”捐赠2万元,村集体

投资企业捐赠5000元。大河村村委会为捐赠单位及个人颁发了捐赠证书。

作为捐赠者,大河村党支部书记陈佳说:“大河村是我土生土长的地方,帮助乡亲共同富裕是我应该做的。我乐意为‘慈善幸福家园’尽一份绵薄之力,愿大河村的明天更加美好!”

“大河村慈善工作站会认真做好捐赠款项和物资的接收、统计、汇总、发放

等工作,确保每一笔爱心捐赠都用于救助关爱困难群众,并及时向社会公布捐赠接收和使用情况,接受社会各界监督,把大河村的慈善事业做好!”大河村党支部书记张彩霞在募捐仪式上郑重承诺。

据了解,“慈善幸福家园”村社互助工程是中华慈善总会在全国开展的慈善项目,涵盖了社会救助与社会治理双重内容。柞水县以“乡情”“乡愁”为纽带,

突出众筹、互助特征,传播慈善文化,实施慈善工程,全面推进“慈善幸福家园”工程落地实施,积极引导社会力量参与社会治理,将慈善服务延伸到社会最基层组织,实现“五社互动”,发挥慈善第三次分配作用,推动巩固脱贫成果,助力乡村振兴。截至10月底,柞水县已建成“慈善幸福家园”村社18个,网上认领村社18个,线下捐款20多万元。

慈善达人

## 安若雷:一名驻村干部的大爱情怀

□ 记者 张璐

安若雷是华阴市市场监管局一名驻村干部。从驻村第一天起,他就坚定地要做一名群众满意的人民公仆。

2017年12月,安若雷满怀豪情地来到华山镇甘渠头村担任第一书记,开始他的驻村工作。作为驻村第一书记,安若雷深知“没有调查就没有发言权”的道理,他怀着为民之心,走村入户,深入田间地头,深入农村党员、群众中去倾听意见,与村干部沟通交流,逐步摸清村里的整体情况,并充分发挥第一书记带动作用,成为党在农村引领乡村振兴的一面“旗帜”。

从华山镇甘渠头村到罗敷镇罗敷村,安若雷以村为家,真情为民,为群众动真情、献真心、办实事,深受群众信任

和爱戴。五年来,他立足驻村岗位,致力于乡村振兴,参加了脱贫攻坚、蓝天保卫战、疫情防控、扫黑除恶、土地违法乱搭乱建治理、乡村振兴等工作,帮助91户265人顺利脱贫,为45户申请低保,为27户申请慢性病补贴,帮助23户家庭贫困学生申请教育帮扶,为76户家庭争取就业岗位,积极推动村集体经济发展,利用盈利为91户分红约12万元,受到各级政府表彰。他先后被华阴市市场监管局评为“优秀工作者”“先进工作者”“优秀共产党员”“综合工作先进个人”;被华阴市委、市政府评为“机关事业单位工作人员年度考核优秀等次”“宣传思想文化先进个人”“巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作驻村帮扶先进个人”;被渭南市委组织部评为“渭南市优秀共产党员”;被省慈善协会评为“爱心

人士”……这些荣誉的背后,凝聚着他为民谋福祉、默默奉献的艰辛。

如果说解决群众“急难愁盼”问题是驻村干部安若雷的工作重点和责任,那么热衷公益、乐善好施则是他用实际行动践行共产党员使命担当的真实写照。

2019年5月,安若雷看到山东省一名第一书记帮助村民销售农副产品,聘请网红直播带货4个小时卖出300万元的新闻,对他触动很大。联想到自己所帮扶的村子同样面临农产品滞销问题,安若雷顿时萌生了制作短视频、直播带货的想法。他通过每天上传自己的工作纪实、直播推销农产品、农村风貌等短视频,很快在网上积累了2万多粉丝,同时也收获了一笔可观的收益。驻村这几年,安若雷了解到还有不少相对困难的群众,他当即决定把这部分收益定

期存入华阴市慈善协会,设立“安若雷帮扶基金”。

10月19日,安若雷为华岳中学学子晴和黄河学校刘宇轩两名家庭困难学生资助2000元助学金,并承诺每学期资助每名学生1000元,直到他们完成高中学业。由于收入有限,平台收益也不稳定,身边的朋友都担心他是否能兑现承诺,然而安若雷则坚定地说:“没问题,再苦再难我也要坚持,不能让困难学子寒了心。”

爱心不分大小,捐款不分多少。安若雷用真心做慈善、用真情献爱心,从关爱救助困难群众到资助困难学生,他的脚步从未停歇,一路坚定向前。他的大爱情怀为困难群众增添了信心,为困难学生带来了希望,华阴这座城市也因此让人倍感温暖。